Wersja testu A 18 czerwea 2003r.

1. Czy prawda jest, ze
a) VzeRIyeRVzecR y? <a?+22;
b) FserVyerTer ¥> <a’+27;
C) VyeRIzeRVzeR Y° <2°+2%;
d) JyerVaerTzer ¥° <2’+227
2. O twierdzeniu T'(n) udowodniono, ze prawdziwe jest T'(1), oraz ze

dla dowolnego n >1 zachodzi implikacja T'(n) = T (n+2). Czy mozna
stad wnioskowaé, ze
a) prawdziwe jest 7'(10);
b) prawdziwa jest implikacja 7(100) = 7°(200) ;
c) prawdziwa jest implikacja T(100) = T'(25) ;
d) prawdziwe jest T'(9)?

3. Czy jest prawdad, z7e

sing

a) lim 282 —
z—+o0 T

b) lim cosz—1 1_
) lim®2E=0;

) lim€=l=17

)

o,

4. Niech (a,,) bedzie ciagiem zbieznym. Czy stad wynika, ze
a) ciag (bn), gdzie b, = az,, jest zbiezny ;

b) ciag (a,) jest ograniczony ;
c) istnieje taka liczba catkowita dodatnia n, ze |a,11 —a,| < 11—0 ;
d) ciag (a,) jest monotoniczny ?
5. Czy szereg > ~° , a, jest zbiezny, jesli
a) ap= 7;+7;
—1)"n

b) an =77

-1 .
©) On= T
d) an=—7— — 7
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6. Czy funkcja f jest monotoniczna w swojej dziedzinie, jezeli dana
jest wzorem

a) f(z)=logs|zl;

b) f(z)=logipx;
) f(z)=logs(1/2);
d) f(z)=logs27
7. Czy funkcja f ma lokalne minimum w punkcie (0,0), jezeli dana

jest wzorem
a) f(z,y)=2>+3zy+y°;
b) flz,y) =" +ay+y?;
¢) flz.y)=e" +ev;
d) flz,y)=2*+y*?
8. Czy jest prawda, ze
) Vaso arctg(l/x)=n/2—arctgr;
b) arctg(m/4)=1;
c) arctgl=m/4;
) Veer arctg(—z)=arctgz ?

<Y

o,

9. Czy funkcja f okre$lona podanym wzorem jest ograniczona w
swojej dziedzinie
a) f(z)=vz—1+Vz—5;
b) flz) =359
) flz)=Ve-1+v56-z;
Q) f@)= 5 ?

10. Czy dla dowolnej liczby catkowitej dodatniej n zachodzi réwnosc

a) (-1 (—1)”;
b) (1)t =
¢) (=) =((-1 ))
d (-)”=1?
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11. Czy rzad podanej macierzy jest rowny 3
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poprawnie obliczono wyznacznik
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13. Macierz A o wymiarach 4 x4 ma wartosci wtasne —1, 0, 21 9.
Czy stad wynika, ze jedng z warto$ci wlasnych macierzy A? jest liczba
a) 1;

b) 3;
)
)

o

4;
07

o

14. Dany jest uklad réwnan liniowych jednorodnych z trzema nie-
wiadomymi. Wiadomo, ze tréjka (1,1,0) jest rozwiazaniem tego uktadu,
a tréjka (0,1,1) nie jest jego rozwiazaniem. Czy stad wynika, ze
a) tréjka (0,1,0) nie jest rozwiazaniem danego uktadu;

b) tréjka (1,2,1) nie jest rozwigzaniem danego ukltadu;
c) tréjka (0,3,3) nie jest rozwiazaniem danego uktadu;
d) tréjka (2,2,0) jest rozwigzaniem danego ukladu ?

15. Niech C oznacza zbiér liczb zespolonych. Czy istnieje element
rzedu 3 w grupie

a) (C\{0},");
b) (C,+);
c) (R\{0},");

d) izometrii plaszczyzny ze sktadaniem ?

16. Niech I bedzie dowolnym ideatem pierscienia liczb catkowitych
(Z,+,-). Czy stad wynika, ze dla dowolnych i,j € I oraz n € Z

a) i-j€l;
b) i+nel;
c) i-nel;
d) i+jel?
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17. Czy podany wielomian jest podzielny przez wielomian z+1
a) 10+ +237+1;
b) 47222 — 34200 _ g1t _ gt
) Tzl00 — 4zt 3433
d) 5% +22%2—3237

)

18. Czy jednym z rozwigzan réwnania z?* =1 jest

S

) 2

b) z= ;
C) — 1—1—1\/_
d) — —1+z ?

19. Losujemy liczbe ze zbioru {1, 2, 3, ..., 12}. Niech
A - zdarzenie, ze wylosowana liczba przy dzieleniu przez 7 daje reszte
1, 3 lub 5,
B - zdarzenie, ze wylosowana liczba jest nie wieksza niz 4,
C - zdarzenie, ze wylosowana liczba jest nieparzysta.
Czy wtedy

a) zdarzenia B i C sa niezalezne;
b) zdarzenia A i B sa niezalezne;
c¢) zdarzenia A, B i C sa niezalezne;

d) zdarzenia A i C sa niezalezne?

20. Wykonujemy 3 rzuty kostka. Czy wtedy
a) prawdopodobienstwo, ze wypadly trzy rézne liczby, jest réwne 5/9;

b) prawdopodobienstwo, ze wypadta dokltadnie jedna szdstka, jest row-
ne 25/216;

c) prawdopodobienistwo, ze suma oczek wyrzuconych w dwéch pierw-
szych rzutach jest réwna liczbie oczek wyrzuconych w trzecim rzucie,
wynosi 5/72;

d) prawdopodobiefistwo, ze wypadly dokladnie dwie szdstki, jest réwne
5/727



